



# నిబంధన విధింపే అందుకు నిదర్శనం.....!

నేటి యువతలో కొరవడింది సమయపాలన. విద్యార్థులు, వారి అర్థత సామర్థాల నిర్వహణ తప్పనిసరి పరీక్షల పట్ల వ్యక్తులకు గౌరవభావం ఉండితీరాలి. కానీ వాస్తవ పరిస్థితులు ఇందుకు భిన్నంగా ఉన్నాయి. వయసుతో సంబంధం లేకుండా అనేకమంది పరీక్షల పేరు చెబితేనే పటికిపోతారు. పరీక్షకు అరగంట ముందువరకు పుస్తకాలతో కున్నీవడిన వారు ఇలాంటి జంకును తొలగించి విద్యార్థులు ఉద్యోగార్థులు ఉత్సాహంగా పరీక్షల్లో తమ సత్తా చాటుకోవడానికి ముందుకురికేలా మలచడమే విద్యావ్యవస్థ విధి. సరిగ్గా ఆక్రడే అది ఘోరంగా విఫలమవుతోంది. తల్లితండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు, అధికారులు,

అందరూ ఈ దుర్వ్యవస్థకు భాద్యులే. ఇలాంటి పరీక్షల వ్యవస్థ ను

సంస్కరించడానికి పూనుకోవాల్సిన తరుణం ఇది. అందుకు విరుద్ధంగా అధికారులు తీసుకుంటున్న అనాలోచిత నిర్ణయాల వల్ల పరీక్షల వ్యవస్థ మరింత పతనావస్థకు చేరుకుంటోంది. ఒక్క నిమిషం ఆలస్యం నిబంధన విధింపే అందుకు నిదర్శనం. ఈ నిబంధనపై నిరసన వ్యక్తమవుతుండటానికి కారణాలను విశ్లేషించాల్సింది. వాస్తవానికి ఏ రెండు గడియారాలు ఒకే సమయాన్ని చూపించవు. అసలు ఏది ఖచ్చితమైన సమయమో అందుకు అధికారులు ఏ గడియారాన్ని ప్రాతిపదికగా తీసుకుంటున్నారనేది కీలకమే!

## నేటినిజం

సమయపాలన ఎవరైనా విధిగా పాటించాలి. నిర్ణీత సమయానికి పని ప్రారంభించి అనుకున్న సమయానికి పూర్తిచేయగలిగిన వారు విజయాలు సాధిస్తారు. ఇతరులకు ఆదర్శప్రాయులవుతారు. దీనినుంచి వ్యక్తులు మినహాయింపులు ఆశించడం తగదు. అయితే అన్ని పరిస్థితులు తమ నియంత్రణలో ఉన్నవారే సమయపాలనలో విజయం సాధిస్తారు. దురదృష్టవశాత్తు ఇతరులపై ఆధారపడి కార్యకలాపాలు నిర్వహించాల్సి వచ్చినపుడు సమయపాలన అడుపు తప్పకుంది.

సకాలంలో పరీక్ష కేంద్రానికి చేరుకోవడానికి విద్యార్థులు అభ్యర్థులు ఎంతో తాపత్రవ్యపడతారు. అయితే, అది పూర్తిగా వారి చేతుల్లో ఉండి ఏషయం కానే కాదు. ముఖ్యంగా పరీక్షలు జరిగే రోజుల్లో అనూహ్యమైన

# ఆందోళన కలిగిస్తున్న ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెచ్చరికలు

హైదరాబాద్, మార్చి 6:కరోనాపై చూసేచూడనట్లుగా వ్యవహరిస్తే తగిన మూల్యాం చెల్లించుకోవాల్సి ఉంటుందని, ప్రపంచ ఆరోగ్య సంక్షేమానికి దారితీసిన ప్రమాదముందని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ చేసిన హెచ్చరిక ఇప్పుడు ప్రభుత్వాలకు కనువిప్పు కావలి. ఇప్పటికే ప్రపంచ దేశాలకు కరోనా వేగంగా విస్తరిస్తుంది. చైనాలో పోలిస్సే కోవిడ్ 19 వైరస్ 17 రెట్లు వేగంగా వ్యాప్తిస్తున్నట్లు ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ప్రకటించింది. నిర్ణక్షం వహించవద్దంటూ.. ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ హెచ్చరించింది. తక్షణం అన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించింది. పరిస్థితి ఇలాగే కొనసాగితే, ప్రపంచ ఆరోగ్య సంక్షేమానికి దారితీసిన ప్రమాదముందం హెచ్చరించింది. కేసుల సమోహం, మరణాలతో సంబంధాలు లేకుండా తక్షణమే అన్ని ముందున్న చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించింది. చూసేచూడనట్లుగా వ్యవహరిస్తే తగిన మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి ఉంటుందని తెలిపింది. విదేశాల నుండి వచ్చే ప్రయాణీకులకు పరీక్షల్ని నిర్వహించడం, శుభ్రత విషయంలో ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడం వంటి చర్యలు తక్షణమే చేపట్టాలని సూచించింది.నిన్ను మొన్నటి వరకు చైనాలో కనిపించిన ప్రమాదకర పరిస్థితులు ఇప్పుడు ఇరాన్, ఇటలీలో కనిపిస్తున్నాయని, ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ ఆందోళన వ్యక్తపరిచింది. యూరోపియన్ ఐ యూనియన్లో అప్పుడూ లేనివిధంగా మరణాలను సమోదవుతున్నారు. అధికారిక రెక్కల ప్రకారం.. ఇటలీలో ఇప్పటివరకు కరోనా బారినంది 148 మంది చనిపోయారు. దేశస్థులు 1,850 కరోనా కేసులు సమోదయ్యాయి. ఇటలీ తర్వాత ఇరాన్లో పరిస్థితి ఆందోళనకరంగా ఉంది. ఇక్కడ 107 మంది చనిపోయారు. కరోనా వైరస్ యూరప్, అమెరికా, భారత్ సహా ప్రపంచవ్యాప్తంగా విస్తరిస్తుండడంతో ఆలోచనా విధికి ప్రయాణంపై ప్రాతేత అద్వైజభద్రను జారీ చేస్తున్నారని, విదేశాల నుంచి భారతీకు వచ్చే క్షయంట్లు కూడా తమ ప్రయాణాన్ని వాయిదా వేసుకుంటున్నారని పరిశ్రమ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. కాగా అంతర్గతంగా నిర్వహించే అన్ని ఉపయె్తులు, ఘంక్షలను హైదరాబాద్లోని బడి కంపెనీలు రద్దు చేశాయి.

ఇప్పటికే మార్చి 8న నిర్వహించే మహిళా దినోత్సవాన్ని కొన్ని కంపెనీలు రద్దు చేశాయి. తాజాగా హైదరాబాద్లో కేసుల సంఖ్య పెరగడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. డచ్ కంపెనీ డీనిస్ఎంలో ఉద్యోగికి కరోనా సోకినట్లు ఆ కంపెనీ ప్రకటించి.. ఉద్యోగులను సంప్రదించాలి. హైదరాబాద్లోని బడి కంపెనీలు మరింత ఆలస్యత్రంగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. శానిటైజేషన్ చర్యలను మరింత పటిష్ఠంగా అమలు చేయడంతో పాటు

# పరిశుభ్రతను పాటిస్తే కరోనాకు దూరం

హైదరాబాద్, మార్చి 6(ఆర్ఎన్ఎ): కరోనాపై చేస్తున్న హెచ్చరికల నేపథ్యంలో వైద్యుల సూచనలు పాటించాలని ప్రభుత్వం తెలిపింది. వైరస్ సోకిన తర్వాత నాలుగు నుంచి 14 రోజుల కర్వాంతగాని వ్యాధి లక్షణాలు బయటపడవు. దగ్గు, జలుబు, జ్వరంతోపాటు శ్వాస తీసుకోవడం కష్టంగా ఉన్న వారు మాత్రం తక్షణం డాక్టర్ను సంప్రదించాలి. వ్యాధి నిర్ధారణ ఏర్పరేకు వేయించుకోవాలి. జలు పంటి లక్షణాలు ఉన్న వారంతా కరోనా వ్యాధిలక్షణాలు కాదని గ్రహించాలి. కరోనా వ్యాధి లక్షణాలు ఉన్న వారు బయట తిరగరాదు. కుటుంబ సభ్యులతో కూడా కలవరాదు. ఓ గదిలో ఉండడం ముంచిదలవచ్చారు. మరోవైపు బట్టిపై దీనిలక్షణం కాణాణంగా బడి ఉద్యోగుల్లో ఆందోళన నెలకొంది. హైదరాబాద్లోని కర్వాలులను అన్ని తాళాల్సివచ్చినా మూసీవేసి ఇంటి నుంచి పని చేయాలి. ఉద్యోగులను కాగ్నిజెంట్ కోరినట్లు తెలుస్తోంది. హైదరాబాద్లోని రహేజా ఘండ్ స్పెన్ పార్కులో కాగ్నిజెంట్ కర్వాలు యం ఉంది. ఈ మేరకు ఉద్యోగులకు

సోకుతుంది. వీలైనంత వరకు చేతులకు తెలిపాయి. విజయవాడలో రెండు కేసులు, విశాఖలో మూడు కేసులు, తూర్పుగోదావరిలో ఒకరికి వైరస్...ఇలా ప్రచారం సాగడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. ఆసుపత్రులకు వెళ్లే రోగులను చరామర్చించి వచ్చినప్పుడు కచ్చితంగా శుభ్రత పాటించాలి అంటున్నారు. పెంపుడు అంతువులను తాకినా, కోళ్లు, మేకలు, గొర్రెలను తాకినా వెంటనే చేతులు కడుక్కోవాలి. బయట ప్రాంతాల్లో వస్తువులపై చేతులు పెట్టారంటే నాలుపుడు ఆందోళన చేసుకోవాలి. ఆ సమయంలో గ్రహించాలి. కరోనా వ్యాధి లక్షణాలు ఉన్న వారు బయట తిరగరాదు. కుటుంబ సభ్యులతో కూడా కలవరాదు. ఓ గదిలో ఉండడం ముంచిదలవచ్చారు. మరోవైపు బట్టిపై దీనిలక్షణం కాణాణంగా బడి ఉద్యోగుల్లో ఆందోళన నెలకొంది. హైదరాబాద్లోని కర్వాలులను అన్ని తాళాల్సివచ్చినా మూసీవేసి ఇంటి నుంచి పని చేయాలి. ఉద్యోగులను కాగ్నిజెంట్ కోరినట్లు తెలుస్తోంది. హైదరాబాద్లోని రహేజా ఘండ్ స్పెన్ పార్కులో కాగ్నిజెంట్ కర్వాలు యం ఉంది. ఈ మేరకు ఉద్యోగులకు సోకుతుంది. వీలైనంత వరకు చేతులకు తెలిపాయి. విజయవాడలో రెండు కేసులు, విశాఖలో మూడు కేసులు, తూర్పుగోదావరిలో ఒకరికి వైరస్...ఇలా ప్రచారం సాగడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. ఆసుపత్రులకు వెళ్లే రోగులను చరామర్చించి వచ్చినప్పుడు కచ్చితంగా శుభ్రత పాటించాలి అంటున్నారు. పెంపుడు అంతువులను తాకినా, కోళ్లు, మేకలు, గొర్రెలను తాకినా వెంటనే చేతులు కడుక్కోవాలి. బయట ప్రాంతాల్లో వస్తువులపై చేతులు పెట్టారంటే నాలుపుడు ఆందోళన చేసుకోవాలి. ఆ సమయంలో గ్రహించాలి. కరోనా వ్యాధి లక్షణాలు ఉన్న వారు బయట తిరగరాదు. కుటుంబ సభ్యులతో కూడా కలవరాదు. ఓ గదిలో ఉండడం ముంచిదలవచ్చారు. మరోవైపు బట్టిపై దీనిలక్షణం కాణాణంగా బడి ఉద్యోగుల్లో ఆందోళన నెలకొంది. హైదరాబాద్లోని కర్వాలులను అన్ని తాళాల్సివచ్చినా మూసీవేసి ఇంటి నుంచి పని చేయాలి. ఉద్యోగులను కాగ్నిజెంట్ కోరినట్లు తెలుస్తోంది. హైదరాబాద్లోని రహేజా ఘండ్ స్పెన్ పార్కులో కాగ్నిజెంట్ కర్వాలు యం ఉంది. ఈ మేరకు ఉద్యోగులకు

# వాతావరణంలో అనూహ్య మార్పులు

ఆదిలాబాద్, మార్చి 6(ఆర్ఎన్ఎ): ఇనూళ్లు చలితో పటికిపోయిన జిల్లా వాతావరణ ముదురుతున్న ఎండలు చెమలులు పట్టిస్తున్నాయి. వాతావరణంలో భారీ మార్పులు చోటుచేసుకోవడంతో విష జ్వరాలు విజృంభిస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా ఏజెన్సీ ప్రాంతంలో గిరిజనుల ముఖ్యంగా భారిన పడి పటికి పోతున్నారు. ఉట్పూర్, ఆంధ్రవెల్లి, ఇచ్చెడ, గుడిహొత్తూర్, బజారో హొత్తూర్, బోగో మండలాల్లో విషజ్వరాల ప్రభావం అధికంగానే కనిపిస్తుంది. ఈ యేడు వేసవి ప్రారంభంలోనే ఉష్ణోగ్రతల పెరిగేటంతో ప్రజలకు అసౌకర్యం చేస్తున్నాయి. వాతావరణంలో వచ్చిన మార్పులతో జనం ఆసుపత్రుల పాలవుతున్నారు. వాతావరణంలో వచ్చిన మార్పులతోనే విషజ్వరాలు పెరిగాయని వైద్యులు సర్పించారు. జిల్లా గౌరవ్ల వగడి ఉష్ణోగ్రతలు 35.8 డిగ్రీలుగా సమోహం కాగా 18.7సెన్టిగ్రడ్ ఉష్ణోగ్రతలు సమోదయ్యాయి. సాధారణంగా జిల్లాలో మూడు కాలాలు అధికంగానే ప్రభావాన్ని చూపుతాయి. గత వారం రోజులుగా జిల్లాలో ఎండలు తీవ్రత పెరగడంతో జనం బెంబేలెత్తుతున్నారు. జిల్లాలో ముదురుతున్న ఎండలు, ఉత్పూర్ పేరిగి పోవడంతో ఉపశమనం పొందిన వర్షం పానీయాలను తాగుతూ సేదతీరుతున్నారని ప్రజలు ప్రశ్నావూయాలు అల్లయిన ధ్యారు. రాష్ట్రంలోనే అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు చేసినవారి ప్రజలు ఆసక్తి చూపడంతో జిల్లాలో సమోదవుతున్నాయి. గతేడు కరటి కాలం తయారీ పోవులకు భేద గాకిక పెరుగుతూ, ఆ సారి గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు సమోదయ్యే

రోజుకు పెరుగుతున్న ఉష్ణోగ్రత లతో పాటు కూరగాయల ధరలు కూడా అ మాంతంగా పెరిగి పోతున్నాయి. గత మూడు నాలుగు రోజులుగా మార్కెట్లో అన్ని కూరగాయల ధరలు పెరిగి పోయి ఉష్ణోగ్రతలకు ఉ దుకుతున్నాయి. ముందుకున్న ప్రజలు కూరగాయల దిగుబడులపై ప్రభావం చూపుతున్నాయి. వేసవి కాలం ఇంకా ప్రారంభం కాక ముందే కూరగాయల ధరలు రెండింతలు కావడంపై కొనుగోలు దారులు ఆందోళనకు గురవుతున్నారు.

## ఎసిబి వలలో గ్రామ కార్యదర్శి లంపం తీసుకుంటుండగా పట్టివేత

రాజన్న సిరిసిల్ల,మార్చి6(ఆర్ఎన్ఎ): కోనారావుపేట మండలం ఎగ్జి:సుపూర్ గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి లంపం తీసుకుంటూ ఏసీబికి విశ్రాధు. 2019 ఏప్రిల్ 15వ తేదీన పంచాయతీ కార్యదర్శి ఉద్యోగం పొందిన ప్రవీణ్ గత తొమ్మిది నెలలగా ఎగ్జి:సుపూర్ గ్రామంలో విధులు నిర్వహిస్తున్నాడు. గ్రామస్థానిక లంపం చేయవలూడ స్వామి అనే రైతు ఆరు నెలల క్రితం ఇంటి నిర్మాణం కోసం అనుమతి ఇవ్వాలని దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు. ఇంటి నిర్మాణానికి అనుమతి ఇచ్చని కార్యదర్శి లంపం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేయడంతో స్వామి ఏసీబి అధికారులను ఆశ్రయించాడు. బాధితుడి ఫిర్యాదు మేరకు ఈ రోజు మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో రూ. 5వేల లంపం తీసుకుంటూ ఏసీబి డిప్యూ కె. భద్రద్రయ్య ఆధ్వర్యంలోని సిబ్బంది రెడ్ హ్యాండ్ డిడ్ గా ఇబ్బతున్నారు. రాష్ట్రంలోనే అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు చేసినవారి ప్రజలు ఆసక్తి చూపడం, లంపం తీసుకోవడం నేరమని ఎవరైనా లంపం డిమాండ్ చేస్తే తమకు ఫిర్యాదు చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

అడ్డంకులు ఎదురవుతుంటాయి. ఒక్క రవాణానే తీసుకుందాం. సొంతవాహనాలలో వచ్చేవారు సకాలంలో పరీక్షా కేంద్రానికి చేరుకోగలరు. రద్దీ ఎక్కువగా ఉంటే వారు కూడా ట్రాఫిక్ జామ్ లో ఇరుక్కుపోవచ్చు. ముఖ్యంగా పరీక్ష రోజుల్లో వేలమంది విద్యార్థులు వారి తల్లితండ్రులు ఒక్కసారిగా రోడ్లపైకి వస్తారు. అలాంటప్పుడు రద్దీ అవటం సర్వసాధారణం. అలాంటి సమయంలో ప్రభుత్వం నిర్వహించే ప్రత్యేక బస్సులు సైతం అనుకున్న సమయానికి గమ్యం చేరకపోవచ్చు. పరీక్షలకు వెళ్లడానికి బస్సుటాపులపై ప్రయాణించే విద్యార్థులు తల్లితండ్రుల ఇక్కట్లను చూస్తూనే ఉంటాం. కొందరు పెన్ను మర్చిపోవడం, మరికొందరైతే ఏకంగా హాల్ టిక్కెట్ల మరచిపోయి రావడం.. వెంటనే గట్టిగా ఏడ్వడం, గోలచేయడం లాంటివి వర్ణనాతీతం. ఎప్పుడైతే నిర్ణీత సమయాన్ని మరింత కట్టుదిట్టం చేస్తారో అప్పుడే ఇలాంటి పాపరాట్లు జరుగుతాయి. కాస్త ప్రభుత్వం కూడా పట్టు విడుపు లాంటిది ఉ పయోగించి విద్యార్థుల పడుతున్న క్షోభకు స్పన్తి పలకాలి.

## అమ్మఒడి సాయం కోసం ఎదురుచూపు

సిరిసిల్ల,మార్చి 6(ఆర్ఎన్ఎ): కేసీఆర్ కిట్ పంటి ప్రోత్సాహం, ఆసుపతల్లో ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేయడంతో జిల్లాలో ప్రసవాల సంఖ్య పెరుగుతోంది. కానీ అమ్మకు మాత్రం ప్రోత్సాహం కోసం ఎదురుచూపులు తప్పడం లేదు. అమ్మఒడి ప్రోత్సాహం కోసం ఎదురుచూపులు తప్పడం లేదు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో ప్రసవాలపై సమ్మకం పెరుగుతోంది. గర్భిణులు, వాలింతలకు అమ్మఒడి పథకం ద్వారా ఆర్థిక సాయంలో మాత్రం జాప్యం జరుగుతోంది. బజాయిల కోసం గర్భిణీలు, బాలింతలు ఎదురు చేస్తూనే ఉన్నారు.

జిల్లావ్యాప్తంగా అమ్మ ఒడి పథకం ప్రారంభమైన నాటినుంచి గర్భిణులు సేవలు పొందుతున్నారు. నాలుగు విడతలగా అందించే సేవలకు సగటు ప్రోత్సాహాన్ని అందిస్తున్నారు. మొదటి విడతలో రూ. 3 వేలు, రెండో విడతలో మగబిడ్డకు రూ.4 వేలు, ఆడబిడ్డకు రూ.5 వేలు, మూడోవిడతలో రూ.2 వేలు, నాలుగోవిడతలో రూ. 3 వేలు జమచేస్తారు. అమ్మఒడితో ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో ప్రసవాల సంఖ్య పెరుగుతోంది. ప్రభుత్వ ప్రైవేటు ఆసుపత్రుల్లో ప్రసవాలను పోలిస్ట్ ప్రైవేట్ రంగంలోనే సేజీరియమ్ పెరిగింది. ప్రసవాలు పెరుగుతున్నా ప్రోత్సాహక సక్రమంగా అందకపోవడంపై నిరాశచెందుతున్నారు.

## ప్రభుత్వ స్కూళ్లలో మళ్లీ కంప్యూటర్ విద్య -నివేదిక సిద్దం చేసిన విద్యాశాఖ అధికారులు

కామారెడ్డి,మార్చి 6(ఆర్ఎన్ఎ): జిల్లాలోని అన్ని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలల్లో వచ్చే ఏడాది నుంచి కంప్యూటర్ విద్యను అమలు చేసేందుకు చర్యలు చేపడుతున్నారు. ప్రస్తుతం ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో కంప్యూటర్ ఆధారిత విద్యావిధానం అలభింకం. బద్వేపాటు నిర్వహణ బాధ్యతలు స్వీకరించిన కాలంట్రాక్ట్ సలహా గడువు కొనసాగే క్రి తమే ముగిసింది. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో మళ్లీ కంప్యూటర్ విద్యను అమలు చేసే ఆలోచనలో ప్రభుత్వం ఉంది. విద్యార్థులకు సాంకేతిక పరిజ్ఞానం అందించాలనే ఉద్దేశంతో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలు స్తోంది. జిల్లాలో ఏ పాఠశాలలో కంప్యూటర్ ఉన్నాయో ఎన్ని పని చేస్తున్నాయి? ఏన్ను పాఠశాలల్లో అవసరం.? అనే ప్రతిపాదనలు జిల్లా విద్యాశాఖ ప్రభుత్వానికి పంపించింది. ఎప్పుడి నుంచి పాఠశాల ల్లో విద్యార్థులకు కంప్యూటర్ విద్య దూర మైంది. మళ్లీ వాటికి మరమ్మతులు చేసి, పి గతా పాఠశాలల్లో కొత్త పాటిని ఏర్పాటు చేసే ఆలోచనలో ప్రభుత్వం ఉంది. ఉన్నపాఠశాలలను జిల్లాలోని పాఠశాలలు, కంప్యూటర్ వి ద్యకు సంబంధించి వివరాలు సేకరించారు. వచ్చే విద్యా సం వత్సరం నుంచి ప్రభుత్వం కంప్యూటర్ విద్యను అమలు చేసే ఆలోచనలో ఉంది. కంప్యూటర్ విద్యలో విద్యార్థుల సాంకేతిక పరిజ్ఞానం పెరుగుతుందన్నారు. ప్రస్తుతం పాఠశాలల్లో 6 మంది 10వ తరగతి చదివే విద్యార్థులకు కంప్యూటర్ విద్యను బోధించే వారు. 2008 సంవత్సరంలో జిల్లా వ్యాప్తంగా కంప్యూటర్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టారు. ఉన్నత పాఠశాలలు, ప్రాథమికశాస్త్ర పాఠశాలలకు పది చొప్పున కంప్యూటర్లు, యూపీఎస్, ప్రింటింగు అలంకారాలు, తెలుగు, గణితం, ఇం గ్లీష్ పరిచయ విజ్ఞానం పాఠాలు సులభమై న రీతిలో ఆడియో ద్వారా బోధించే వారు. విద్యార్థులకు నెలవారీ పరీక్షలు కూడా కంప్యూటర్లోనే నిర్వహించేవారు. కంప్యూటర్ విద్య అలభింకమంతో లక్షలాది రూపాయలు వెచ్చించి కొనుగోలు చేసిన కంప్యూటర్లు, ఇనర్నెట్లు మూలన పడ్డాయి. బదారెళ్ల నుంచి విద్యాశాఖ పట్టించుకోకపోవడంతో విద్యార్థులు కంప్యూటర్ విద్యకు దూరమవగా, కంప్యూటర్ ప్యాకెట్లీలు ఉపాధి కోల్పోయారు. దీనిని పునరుద్ధరించాలని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు నిపుణులు కోరుతున్నారు. ప్రస్తుతం ఏ ఒక్క పాఠశాలలో కూడా కం ప్యూటర్లు పని చేయడంలేదు. దీంతో అవి పూర్తిగా మారాయి. ప్రస్తుతం జిల్లాలో అన్ని ఉన్నత ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో అమలు చేసేలా చూడాలని అధికారులు ఉన్నతాధికారులకు నివేదిక పంపారు.

## ఇంటర్ విద్యార్థులకు వెస్లుబాల్లు

మాస్కులు ధరించినా పరీక్షహాలుకు అనుమతి హైదరాబాద్,మార్చి6(ఆర్ఎన్ఎ): రాష్ట్రంలో కరోనా వైరస్ అనుమానతుల సంఖ్య పెరుగుతుండంతో ప్రభుత్వం ఆప్రమేయం అయ్యింది. అనుమానీకులకు పరీక్షలు నిర్వహించేది. ఇదే సమయంలో ఇంటర్ పరీక్షలు ప్రారంభం కావడంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. విద్యార్థులు ఎలాంటి భయాందోళనలకు గురికాకుండా చర్యలు చేపట్టాలి. పరీక్షల నిర్వహణ నిపుణులచే మార్పులు చేసినది. విద్యార్థులు మాస్కులను ధరించి పరీక్షలకు హాజరయ్యేందుకు అనుమతిస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. అంతేకాదు వారు తమ సొంత వాటర్ బాటిల్ ను పరీక్షా హాల్ లోకి తీసుకుని రావచ్చన్నారు. మరోవైపు జ్వరం, దగ్గు, జలుబుతో బాధపడుతున్న విద్యార్థులను విగ్గాలు మరో గదిలో కూర్చోబెట్టి పరీక్షలు నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు అధికారులు. దీనిపై అక్కడి ఇన్ ఛార్జ్, ఇన్స్పెక్టరీలుకు సంతకం నిర్ణయం తీసుకుంటారని చెప్పారు.

## హామీలు నెరవేర్చని టిఆర్ఎస్ సర్కార్

-ఇందిరాపార్క్ వద్ద ధర్నాలో టిడిపి నేత రమణ

హైదరాబాద్,మార్చి6(ఆర్ఎన్ఎ): టిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం.. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను పూర్తిగా విస్మరించి పాలిస్టోందని టిడిపి విమర్శించింది. అనేక హామీలకోసం ధైనేకన్య కెసెఆర్ ప్రజలు పంచనకు గురి చేశారని అన్నారు. అందుకే ఇందిరా పార్కు వద్ద ధర్నా చేపట్టామని టిడిపి తెలంగాణ అధ్యక్షుడు ఎల్.రమణ అన్నారు. స్థానిక సమస్యలను బహిరంగం చేయాలనే అన్ని జిల్లా నుంచి నాయకులను ఆహ్వానించామన్నారు. పారిశుధ్య కార్యకులు ఆందోళన సమయంలో ముఖ్యమంత్రి కెసెఆర్ వారిని ప్రత్యక్ష దేవుళ్లు అన్నారు, తర్వాత వారిని దయ్యాల అని మహిల్లారాని విమర్శించారు. సీఎం ధ్యుంద్యుని పార్టీ ప్రధర్నిస్తున్నారున్నారు. ఆర్టీసీ సమ్మె సమయంలో కార్యకులను ఇబ్బంది పెట్టిన కెసెఆర్.. సమ్మె అనంతరం చార్జీలు పెంచి ప్రజలను ఇబ్బంది పెట్టారన్నారు. అన్ని సమస్యలపై చర్చించే ప్రయత్నం చేస్తామని ఎల్. రమణ తెలిపారు. హామీలను అమలు చేయాలని కోరితే పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. అవినీతి పరిగిరింద అన్నారు. టిఆర్ఎస్ మేనిఫెస్టోలో 22 లక్షల మందికి ఇళ్లు ఇస్తామన్నారు.. 30 వేల మందికి మాత్రమే ఇచ్చారని టిడిపి నేత రావుల చంద్రశేఖరెడ్డి తెలిపారు. కలకర్పర్తి, భీమా, నె+ఓటెంపాడు ప్రాజెక్టులు వడకేశాయని విమర్శించారు. విద్యార్థుల సంస్థ అప్పలో కూరుకుపోయిందన్నారు. రాష్ట్రంలో 3 వేల స్కూళ్లు మూతపడ్డాయని తెలిపారు. విభజన హామీలపై కేంద్రాన్ని అడిగే ధైర్యం కేసీఆర్‌కు లేదన్నారు.

తెలంగాణలో ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను నిరసిస్తూ ఇందిరాపార్కు దర్భావోక్త వద్ద టిడిపికి ఆధ్వర్యంలో గురువారు మహిధర్నా నిర్వహించారు. కరోనా వైరస్ భయం వల్ల కరచాలనం వద్దు..సమస్యలపై దృష్టి అటూ నేతలు నిరాధాను చేశారు. కార్యకర్తలు మాస్కులు ధరించి ధర్నాకు హాజరయ్యారు. తెలుగు మహిళా ఆధ్వర్యంగా జ్యోత్స్న, సర్పిరెడ్డి, బక్కు సర్పంచులు, దుర్గ ప్రసాద్ టిడిపికి రాష్ట్ర జిల్లా నాయకులు, కార్యకర్తలు ధర్నాలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జ్యోత్స్న మాట్లాడుతూ తెలంగాణలో ఆడబిడ్డలు సురక్షితంగా ఉన్నారని కేసీఆర్ చెప్పగలవా అంటూ ప్రశ్నించారు. మహిళా యూనివర్సిటీల మాట మరుగున పడదని, మహిళా కమిషన్ లేదని విమర్శించారు. తెలంగాణలో ఆరోగ్య నుంచి మహిళలకు సంబంధించిన ఒక్క సమాఖ్య కూడా జరగలేదని ఆమె మండిపడ్డారు. మహిళల గురించి మాట్లాడే ఏకైక పార్టీ టిడిపి అని అన్నారు. రాజ్యాధికారం మహిళల చేతిలోకి తీసుకోవాల్సిన సమయం ఆసన్నమైందని..అది టిడిపికోనే సాధ్యమని జ్యోత్స్న స్పష్టం చేశారు.



